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Gestion de Activos Fisicos — ME5702
Mantencién de Maquinaria - ME57A
Semestre primavera 2011

Tiempo: 2 horas 30 min
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P1. Se ha encontrado que la tasa de fallas de un componente “x” se puede describir por la
siguiente relacion:

a, t<1
ﬂ(t):{a+b(t—1) £>1

Donde t es el tiempo en afios, a y b son constantes.

Es decir, durante el primer afio |la tasa de fallas es constante y a partir del segundo afio la tasa de
fallas crece linealmente con el tiempo. Se pide:

a) (3.0 ptos) Determine una expresion para la confiabilidad en funcién del tiempo.

b) (2.0 ptos) Determine una expresion para el nimero esperado de fallas en funcién del
tiempo.

c) (1.0 ptos) Si a=0.2 fallas/afio y b=0.03 fallas/afio’, determine la probabilidad que ocurra
una falla durante los primeros 2 afios.

P2. Se tiene una estacién de bombeo de agua que cuenta con 3 bombas conectadas en paralelo,
como se muestra en la figura:

R1

R2

Rs

El caudal de impulsion requerido es variable. Se ha estimado que un 10% del tiempo son
necesarias las tres bombas funcionando, un 40% son necesarias 2 bombas, mientras que un 50%
del tiempo se requiere solo 1 bomba. Se pide:



a) (4.5 ptos) Determine una expresion para la confiabilidad de la estacion de bombeo,
teniendo como dato la confiabilidad de cada bomba. Considere que las tres bombas se
mantienen activas. No se consideran reparaciones.

b) (1.5 ptos) La tasa de falla de cada bomba es: A,=8*10"fallas/mes, A,=2*10"fallas/mes,
A3=12*10">fallas/mes. Determine la confiabilidad de la estacién al cabo de un afio.

P3. Considere el sistema redundante pasivo de la siguiente figura.

1 h
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Este sistema consta de tres equipos, pero solo uno de los equipos se mantiene activo. Los dos
equipos restantes estan a la espera de ser requeridos. Los tres equipos son idénticos, con una tasa
de fallas constante A y tiempo medio de reparacién MDT. Se pide:

a) (2.0 ptos) Construya el diagrama causa y efecto del sistema.
b) (4.0 ptos) Determine una expresidn para la tasa de fallas en funcién del tiempo. Construya
un grafico aproximado de la tasa de falla vs tiempo, comente.



a £ 41
A G =
at bt {3¢
&) (30 plos |
t L1 g{,
-Cadt
3 -at
‘Z\«(ﬂ’\: é - ga
214 ) |
_adt - Qe sbu-mak
R e 4 |

; PO
2l ’(.“M“ +b’7_{2[4 ‘M{a)

< ok g;’(‘(acfb)_é + & J’.’zz' - &)
Z
= Cb"la/\'e ‘M'é_f_z‘ O~ b/Z.
2

(6‘-7»&)‘.-39 2 )
AR = @ FEE et
L @ONS) 6\-05’%:0?0'2 L=z 0,03
) £ {1 20e) e—o.oﬁ 4> ~ Q3L+ 0.485
'é p=4
B = ga dt > ot L) = 054

€51

RO = (2a-6)¢ +44> b) o

= Wsa,(auﬁm@a de «_&—auuzo,‘fé



~T
A m

mH

it

)

om—

6:5 4s F\]&s
Ry = A= (4= PO U- PO~ R )

-

V\'z/&‘: (- R"\RZRB + R4(1- Qz_\lla + RJ{;U— Ka’) + Rr('z.l\z}

R373 = pvl R;_R3

Rsz o5
s 5* D\"/a *O0AR, , 4 “ofj_fqn‘zz s

z
b) 15 plos.
o - - 8153,
A= Cro = 0,908
2,2 ¢ —3"2 . ea3¢
Rye o207 ) qué

Rijzz 1 - 0:092 x0.024x 0.134 = 09993

ey, =
23 7 0.0Fg + 0.019 + 0.419 + 0.363= 0.4%¢3
R&/g 0302




AT I~

Re = 4 - (A~ e~)\~€) (4. _ e\Aan(4 - Am>1~)>

«Ms (- (‘\ "1 - wmw({ +AnpT))

'7LS Ae ("‘ dmwh +AneTY)

~ D
= 4 - Ae (1-¢ "0+ anpr))
;P\S ""(1— ™) 4= XN (e Arsr))




t = e >0

_ - — Aotb
AL) = - M A

A (“\F'~>@\) = 0





